

洛阳·消费

“贺卡禁令”之下 年历市场“一夜入冬”

往年红红火火 今年门庭冷落



核心提示

□记者 邓超 文/图

距2013年结束还有40多天,您是否准备更换案头的台历了?如果您是一名党政机关、国有企事业单位或金融机构的负责人,请牢记中纪委近期发出的禁令:严禁公款购买、印制、寄送贺年卡、明信片、年历等物品。

洛阳晚报记者调查发现,在该禁令影响下,我市年历市场“一夜入冬”,由于生意难做,一些商家还为客户想出了“规避风险”的招数。



年历批发商店铺都门庭冷落

禁令 “月饼禁令”后又出“贺卡禁令”

“纸片上的腐败”——人们常用这句话形容印制奢华、烫金镶玉的贺年卡、年历。

临近年底,10月31日,中纪委发出《关于严禁公款购买印制寄送贺年卡等物品的通知》(以下简称《通知》)。《通知》指出,每逢元旦、春节,一些地方和单位用公款大量购买、印制、邮寄、赠送贺年卡、明信片、年历等物品,印制越

来越奢华,浪费越来越严重。

《通知》要求各级党政机关、国有企事业单位和金融机构,严禁用公款购买、印制、邮寄、赠送贺年卡、明信片、年历等物品。各级纪检监察机关对顶风违纪的,发现一起查处一起,严肃责任追究。

这是今年继“月饼禁令”后,中纪委惩治不正之风的又一举措。

市场 生意惨淡,多半商户关门

眼下,尽管离春节还有两个多月,但关林市场内的马年挂历、对联批发市场已开了张。市场内的商户说,往年从10月底一直到12月,都是年历销售旺季。今年情况如何呢?

“今年生意最难做,去年这时候,我一天忙得连饭都顾不上吃。”商户高师傅说,“你看,去年市场里有四五十家商铺,今年禁令一出,很多店都没开张,老板直接改行干别的去了,现在开门营业的也就十几家。”

为争取顾客,商户们尽量压低利润、不放过每笔可能达成的交易。高师傅拿起一本批发价为7.5元的台历说:“按这个价卖出去,一本我只能挣一两毛钱。”

另一家店的店主赵师傅告诉记者,虽然业务量少,但现在订货等待的时间更长了。“我们的年历都要在浙江印,工厂要攒够一批货才会开机印刷。现在全国的订单都少,如果今天订了货,一星期才能发回来,而往年只要四五天。”

变招 只要多付费,发票可任意开

禁令之下生意难做,一些商户为提高业务量,竟想出帮客户“规避风险”的招数。

在记者走访中,多家商户都表示能以“办公用品、制作费”等内容为顾客开具发票。

在关林市场一家专营年历的商铺内,营业员说,只要额外再付4个点的费用,就能开具发票,并可以“配合”顾

客,“想开成什么都行”。

“中央有要求不能用公款购买礼品,发票上只要不写成‘礼品’,写‘办公用品’什么的,你放心一点儿都没有。”营业员说。

多家商铺内都展示有制作好的年历样品,上面显示的单位名称均为私营企业。不过,在一家商铺的订货信息中,记者发现了某金融机构的名字。

追访 公款客户撤离年历市场

【政府机关】今年不买明信片了

对在西工区某机关单位办公室上班的小王来说,过去一到年底,都要忙着帮单位订购、分发明信片。今年这种情况没有了。

“中纪委出了禁令后,我们单位还专门开会强调了一下。”小王说,过

去,单位买的明信片分给各科室人后,有很多都没寄出去,过了时间就直接当废品卖了。

“今年不用再买明信片了,不但给我省了不少事儿,也避免了浪费。”小王说。

【私营企业】宣传所需,该买还得买

中纪委的“禁卡令”只针对党政机关、国有企事业单位和金融机构,不包括私营企业。昨日,九都路上一家装饰公司负责人告诉记者,今年他们依然定制了两三百份台历,

除了发给员工,主要会在做活动时分发给客户。

这名负责人说,台历也是宣传企业形象的载体,不过他们注重实用性,从未订购过特别高档奢华的。

【本地印刷企业】受影响不大

年历销售市场遇冷,会对上游印刷行业带来直接影响。不过由于我市市场上的年历多在外地印刷制作,禁令对本地印刷业的影响并不大。

根据记者走访了解,在我市市场

上销售的年历多由浙江、福建、江苏等地的印刷企业制作。昨日,记者致电浙江一家印刷厂,厂家表示今年业务量比去年少了一半多,现在为防顾客撤单,他们要求顾客预付50%的定金。

看本地信息 只上洛阳网



• 权威身份:

中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办,党报优势,新闻权威。

• 超群实力:

十三年成功运营, alexa统计全球排名1.7万,日均IP量8万,日均PV量120余万,全市第一,全省前三。

“洛阳社区”人气火爆,注册会员超26万人。

• 核心优势:

共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻,最新鲜,最生动,最详尽,离您最近。

• 荣耀见证:

河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网盟理事单位。